

习近平《为实现中华民族伟大复兴推进祖国和平统一而奋斗》单行本出版

新华社北京1月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的讲话《为实现

中华民族伟大复兴推进祖国和平统一而奋斗》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

推进伟大工程 锻造坚强核心

——十八届三中全会以来全面深化党建领域改革综述

新华社记者 朱基权

党建领域改革是全面深化改革的重要内容,也是全面深化改革的政治保证。

党的十八大以来,党的制度建设取得重大成果,纪检监察体制改革成效卓著,党经过革命性锻造更加坚强有力。

坚持和加强党的全面领导 确保党中央定于一尊、一锤定音

党的十八大以来,党中央开启了全面深化改革的大幕,也对党建领域改革作出重大部署。2014年1月,中央全面深化改革领导小组成立,下设6个专项小组,其中2个是党的建设制度改革和纪律检查体制改革小组。

改革始终在党的领导下进行,始终朝着有利于坚持和加强党的全面领导方向推进。

从在党中央层面设置专司改革工作的领导机构,到成立中央网络安全和信息化领导小组等小组,到召开文艺工作座谈会、国有企业党的建设工作会议、高校思想政治工作会议等重要会议,党的领导贯彻到治国理政全过程和各方面。

党的十九大后,中央全面深化改革领导小组等小组“升级”为委员会,中央全面依法治国委员会成立,部分党政机构整合重组,从体制机制上进一步保障了党对一切工作的领导。

2017年10月,“中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导”写入新修订的党章。

2018年3月,十三届全国人大一次会议表决通过《中华人民共和国宪法修正案》,“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征”写入国家根本法。

党的十九大第一次把党的政治建设纳入党的建设总体布局,强调把党的政治建设摆在首位。

中央政治局同志每年向党中央和习近平总书记书面述职一次;中央书记处和中央纪委、全国人大常委会党组、国务院党组、全国政协党组、最高人民法院党组、最高人民检察院党组每年向中央政治局常委会、中央政治局报告工作……一系列重大制度安排,确保党中央具有定于一尊、一锤定音的权威,确保党总揽全局、协调各方。

音的权威,确保党总揽全局、协调各方。

把全面从严治党纳入战略布局 不断提高系统性创造性实效性

2014年12月,习近平总书记在江苏考察时,首次公开将全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,吹响了党中央治国理政的新号角。全面从严治党成为党的十八大以来党中央抓党的建设的鲜明主题。

——以改革创新精神,不断推进党的建设制度和纪律检查体制改革,为全面从严治党注入新的活力。

深化“三转”,各级纪检监察机关根据党章规定和中央要求,不断深化转职能、转方式、转作风,聚焦中心任务,回归监督执纪问责的主责主业。

压实“两个责任”,明确全面从严治党党委主体责任,纪委监督责任,牵住问责的“牛鼻子”,以强有力的问责推动管党治党责任落实。

落实“两个为主”,推动党的纪律检查工作双重领导体制具体化、程序化、制度化,强化上级纪委对下级纪委的领导。

把握“树木”与“森林”的关系,把纪律挺在前面,实践运用监督执纪“四种形态”,严肃党内政治生活,净化党内政治生态。

抓住“关键少数”,严以治吏,改革干部考核评价体系,推动能上能下,深入推进领导干部个人有关事项报告制度,严格规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为。

——以提升组织力为重点,树立鲜明的抓基层强基础导向,推进全面从严治党向基层延伸。

在城市,强化街道社区党组织领导核心地位,推进街道社区党建、单位党建、行业党建和各领域党建互联互通;

在国有企业,把党建工作要求写入公司章程,把党的领导融入公司治理;

对高校,出台坚持和完善高校党委领导下的校长负责制实施意见等文件,把党的领导贯穿办学治校全过程;

党的十九大提出新时代党的建设总要求,将原有党的“五大建设”调整扩充为“政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,深入推进反腐败斗争”的新布局。

2018年7月,全国组织工作会议提出新时代

党的组织路线,对以组织体系建设为重点,加强党的基层组织建设等作出新的部署。

随着党建领域改革的不断深化,全面从严治党系统性、创造性、实效性不断增强。

强化权力运行监督制约 不断健全党和国家监督体系

党的十八大以来,党中央提出了“强化权力运行制约和监督体系”的重大改革命题。

2018年3月23日,中华人民共和国国家监察委员会挂牌成立。由此,党和国家反腐败工作翻开新的一页。

此前,十三届全国人大一次会议通过宪法修正案,确定了监委宪法地位,我国反腐败领域的基础性法律《中华人民共和国监察法》也通过施行。

国家、省、市、县四级监委全部组建挂牌,同党的纪律检查机关合署办公,履行纪检、监察两项职责,将所有行使公权力的公职人员纳入监督范围。

国家监察体制改革后所形成的制度优势正不断转化为治理效能,推动了反腐败斗争取得压倒性胜利。

党的十八大以来,中央纪委国家监委已对70余名中管干部立案审查调查。2018年,全国纪检监察机关共接受信访举报344万件次,立案63.8万件,处分62.1万人。

巡视监督的“利剑”作用越加彰显。

十九届中央第一轮巡视已完成对40个地方、单位的巡视监督,第二轮巡视——中央脱贫攻坚专项巡视首次聚焦一个主题对26个地方和单位进行了政治体检。与此同时,中央、省、市、县四级巡视巡察工作体系更加完善,利剑直插基层。

派驻监督的“探头”也越擦越亮。

落实党和国家机构改革要求,中央纪委国家监委统一设立46家派驻纪检监察组,监督中央一级党和国家机关129家单位。近期,中央办公厅又印发《关于深化中央纪委国家监委派驻机构改革的意见》,对改革派驻机构领导体制和工作机制等作出全面部署。

……
一个党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系正在形成,为确保党始终成为中国特色社会主义事业的领导核心,提供了坚强保证。

(新华社北京1月9日电)

2018年全国纪检监察机关处分62.1万人 包括51名省部级及以上干部

中央纪委国家监委网站1月9日消息

2018年,全国纪检监察机关

共接受信访举报 344万件次

处置问题线索 166.7万件

谈话函询 34.1万件次

立案 63.8万件

处分 62.1万人

(其中党纪处分52.6万人)

处分省部级及以上干部 51人
厅局级干部 3500余人
县处级干部 2.6万人
乡科级干部 9.1万人
一般干部 11.1万人
农村、企业等其他人员 39万人

2018年,全国纪检监察机关运用监督执纪“四种形态”处理173.7万人次

第一种形态	批评教育、谈话函询	110.4万人次	占63.6%
第二种形态	纪律轻处分、组织调整	49.5万人次	占28.5%
第三种形态	纪律重处分、重大职务调整	8.2万人次	占4.7%
第四种形态	严重违纪违法涉嫌违法犯罪审查调查	5.5万人次	占3.2%

京津冀将进一步加强教育协同发展

新华社北京1月9日电 (记者赵婉微)记者从北京市教委获悉,《京津冀教育协同发展行动计划(2018-2020年)》日前发布,提出将进一步推进京津冀教育协同发展,并明确了2019年重点推进的京津冀跨省市高职单招招生试点、北京职业教育资源到河北省廊坊市北三县地区合作办学等6项工作。

据了解,该计划包括优化提升教育功能布局、推动基础教育优质发展、加快职业教育融合发展、推动高等教育创新发展、创新教育协同发展体制机制等五大方面。其中包括支持新建、改扩建北京城市副中心中小学45所,同时促进优质教育资源向北三县地区延伸布局。

在支持雄安新区建设方面,北京市将采取“交钥匙”工程方式,建设1所幼儿园、1所小学、1所完全中学。同时,通过派出优秀管理团队、教师互派、课程共享等形式帮扶建设4所学校(幼儿园),提高学校

整体教育质量。天津市将推动提升雄安新区高端技能人才培养水平,推进国家大学创新园区规划建设。

在职业教育融合发展方面,将继续巩固已有跨省市职教集团(联盟),推进跨省市中高职衔接,对跨省市就读的职业教育学生在免学费、助学、培训补贴等方面逐步实行同城同等待遇;在高等教育创新发展方面,将深化京津冀高校联盟建设,在联盟平台上探索培养方案互通,开展课程互选、学分互认、教师互聘、学生交流和短期访学。

按照计划,2019年将开展河北省贫困县挂牌建设教师培训基地;启动天津市属特色高中援建雄安新区项目;开展通武廊地区基础教育“同上一堂课”;开展京津冀跨省市高职单招招生试点;推进北京市优质职业教育资源到河北省廊坊市北三县地区开展合作办学;举办京津冀高校联盟论坛等6项重点工作。

2019年征兵准备工作正式展开

新华社北京1月9日电 (记者贾启龙)国防部征兵办公室日前下发《关于做好2019年征兵准备工作的通知》,明确全国征兵网(网址: http://www.gfbzb.gov.cn)于1月10日正式开通,受理网上兵役登记、应征报名和政策咨询等工作事项,这标志着2019年度征兵准备工作正式展开。

通知要求,各级要强化组织领导,调整充实征兵领导小组和办公室,加强高校征兵工作站建设,建立健全考核上岗制度,提高各级开展征兵工作的能力。要严格落实兵役登记制度,及时发布兵役登记公告,详细明确登记的时间、对象、方法和要求,依法择优确定预定对象。要广泛开展征兵宣传教育,组织“征兵宣

传进校园”“征兵宣传月”“政策咨询周”等活动,做到所有高校和大学生“两个全覆盖”。

通知指出,各地要充分发挥征兵工作量化考评指挥棒作用,构建省市县三级上下一体、衔接配套的征兵量化考评体系,实现征兵各环节全过程管控、全要素覆盖、全系统评价。要加强督导检查,及时发现解决问题,推动征兵工作末端落实,为建设世界一流军队输送更多优质兵员。

记者从国防部征兵办公室获悉,2019年度征兵工作在稳定现有大学生征集比例基础上,将加大征集大学毕业生和重点高校学生力度。同时,大力推行“对口精准征集”“预定新兵役前教育训练”“新兵被装精确保障”等试点经验。

疏浚重器“天鲲号”完成全部测试



“天鲲号”在海上航行(2019年1月8日摄)。

1月9日12时30分,经过近3个月的挖泥、挖岩试验,由中交天津航道局投资建造的亚洲最大重型自航绞吸船“天鲲号”顺利返回到

船厂,标志着“天鲲号”完成全部测试,正式具备投产能力。

“天鲲号”全船长140米,宽27.8米,最大挖深35米,总装机功率25843千瓦,设计每小时挖泥6000立方米,绞刀额定功率

6600千瓦。其挖泥能力超过了同样由中交天津航道局投资的现役亚洲最大的绞吸挖泥船“天鲸号”。

(本版图片均为新华社发)

德政党地方领导人遭当街暴打

警方推断袭击带有政治动机

德国西北部不来梅州首府不来梅市7日晚些时候发生一起袭击事件,德国联邦议院议员、极右翼政党德国选择党当地领导人弗兰克·马格尼茨遭多名男子当街殴打,失去意识。

警方8日呼吁目击者联系警方,提供线索。德国政界严词谴责这一暴力违法行为。

关联政治

袭击7日17时20分左右发生在不来梅州一处剧院附近。

不来梅警方说,至少3名男子手持凶器击打马格尼茨头部,凶器尚未明确。行凶者身穿深色衣服,头戴帽子或头巾,打伤马格尼茨后逃离现场。两名卸货的工人发现马格尼茨躺在地上,叫来救护车。

不来梅警方推断,针对马格尼茨的袭击带有政治动机。

马格尼茨现年66岁。他所属德国选择党发布马格尼茨躺在病床上的照片。德国选择党说,马格尼茨7日离开不来梅一家当地报纸的新年招待会后遇袭,袭击者用木头猛击马格尼茨。

德国媒体援引马格尼茨的话报道,他没有看到行凶者,也没有听到他们说话。警方寻求目击者提供线索。

政界谴责

德国总理安格拉·默克尔的发言人斯特芬·赛贝特在社交媒体“推特”上发文,谴责针对马格尼茨的暴力,“希望警方很快抓获犯罪分子”。

德国外交部长海科·马斯同样谴责袭击。马斯在“推特”上写道,暴力决不能成为政见不同的发泄手段,袭击者应当受到惩罚。

马斯持中左立场,先前多次抨击德国选择党的极右翼言论。

绿党成员塞姆·厄兹代米尔表示,应当以合法手段遏制德国选择党,而非暴力。“用仇恨对抗仇恨,只会让仇恨成为最后赢家。”

德国选择党领导人约尔格·莫伊滕和亚历山大·高兰发表联合声明:“针对弗兰克·马格尼茨的懦弱、危及生命的袭击是反对我们的政客与媒体不断煽动的结果。”

选举在即

德国选择党创建仅6年,以反移民立场迅速崛起,是德国联邦议院最大反对党,在德国16个州议会有议席。

不来梅州是德国面积最小的州,定于5月举行地方议会选举。德国选择党在不来梅州根基相对较浅,2017年联邦议院选举时在那里的得票率为10%,低于全国12.6%的得票率水平。

随着德国选择党的崛起,总理默克尔领导的执政联盟在多个州议会选举中得票率大幅下滑。去年10月,执政联盟在巴伐利亚州和黑森州议会选举接连受挫,成为引发默克尔退意的最后一根稻草。当月底,默克尔宣布放弃连任执政党基民盟主席,留任总理至2021年。

德国不时发生针对政界人士的袭击。2015年,德国科隆市市长亨丽埃特·雷克尔竞选时被一名44岁男子用刀刺中颈部受重伤,男子袭击动机为仇视外国人。2017年,德国北莱茵-威斯特伐利亚州阿尔特纳镇镇长安德烈亚斯·霍尔施泰因一名男子用刀刺伤颈部,袭击者对他支持接收难民立场不满。

(新华社1月9日电)

改革先锋风采

航天员景海鹏：“我非常渴望再上一次太空”

新华社北京1月9日电 “我非常渴望再上一次太空。”中国特级航天员景海鹏在接受记者采访时多次说,“只要任务需要,我时刻做好准备接受祖国挑选。”

53岁的景海鹏是我国首批航天员,曾有过3次太空之旅。从神舟七号的两天20小时27分钟飞行,到神舟九号的13天宇宙遨游,再到神舟十一号的33天中期驻留,他是飞得次数最多、时间最久、高度最高的中国航天员。

上高中时,偶然看到一张飞行员照片的景海鹏,萌生了“我要当飞行员”的志向。得知航天员选拔的消息后,已经当了13年飞行员的他,又开始憧憬“力争成为一名航天员”。

1998年1月,景海鹏如愿成为中国首批航天员。面对五星红旗,他庄严宣誓:“……甘愿为载人航天事业奋斗终生!”

从入选首批航天员后到首次飞天前的十年间,景海鹏从没有一晚

上12点之前睡过觉,也没有耽误过一天训练。

那十年,他就是这么过来的——每天6点半起床,吹一会儿风,8点开始训练,一直到中午12点,午饭后又从下午1点训练到6点,晚上用来写当天的总结和安排第二天的训练。躺在床上,还会闭上眼睛把当天的训练过程在脑海里过一遍。

十年等待,一朝梦圆——

2008年9月25日,神舟七号载人飞船成功进入太空。任务中,翟志刚、刘伯明、景海鹏密切配合,圆满完成我国首次空间出舱活动;

2012年6月16日,神舟九号载人飞船成功进入太空。任务中,景海鹏、刘旺、刘洋通力合作,圆满完成我国首次载人空间交会对接;

2016年10月17日,神舟十一号载人飞船成功进入太空。任务中,景海鹏、陈冬在太空完成33天中期驻留,为后续的中国空间站建造运营奠定了更坚实的基础。